

2020,世界期待来自两会的“中国答案”

中国两会即将开幕,世界瞩目。迈入2020年,突如其来的新冠疫情肆虐全球,人类正经历二战结束以来最严重的全球公共卫生突发事件。与病毒较量,成为世界各国在这一特殊年份面临的共同挑战。

对中国而言,2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年,也是“十三五”规划收官之年。如今,中国疫情防控形势持续向好,经济社会生活逐步恢复正常。疫情之下,中国将如何助推全球战“疫”合作?特殊之年,中国将如何确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会?

世界期待来自两会的“中国答案”。

战“疫”为全球抗疫传递信心

新冠疫情发生后,经过艰苦卓绝的努力,中国疫情防控阻击战取得重大战略成果,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效。

疫情无国界。中国与各国患难与共、守望相助,尽己所能向国际社会伸出援手。一批批医疗物资运往世界各地,一场场“云会议”分享

中国抗疫经验,一支支中国医疗专家队奔赴海外……中国政府和人民以实际行动践行人类命运共同体理念,彰显负责任的大国担当。

“中国作为人类命运共同体理念的提出者和倡导者,在全球面临严峻疫情的艰难时刻,毫不犹豫地投入抗疫国际合作,用实际行动为全球注入信心和力量。”巴勒斯坦政府发言人易卜拉欣·穆勒哈姆说。

中国还将采取哪些措施巩固抗疫成果、促进全球抗疫合作、推动完善全球公共卫生治理,备受各方期待。

韩国檀国大学政治外交系教授金珍锦说,今年两会召开时间“特殊”,是在中国抗击新冠疫情取得重大阶段性成果之时。“疫情之后,中国将如何加强公共卫生安全体系构建、如何进一步恢复和提振经济、如何为今后防范类似危机作出部署,相信从这次两会也能找到答案。”

发展为稳定世界经济注入力量

新冠疫情暴发以来,世界经济的列车因疫情陷入泥沼。联合国最新经济展望报告显示,2020年全球经济预计萎缩3.2%。

作为全球第二大经济体,中国的经济表现

关乎世界经济前景。全球市场都在关注,中国在抗疫取得重大战略成果之后,如何进一步推动复工复产、提振经济。两会,为世界提供了近距离观察的窗口。

法国巴黎第八大学教授皮埃尔·皮卡尔说,两会的召开是中国经济走向复苏的标志,“世界比以往任何时候都更加关注今年召开的中国两会和中国经济表现”。

“中国两会的决策将表明中国未来经济发展方向,进而影响世界经济格局,是世界经济在遭遇疫情冲击后能以多快速度实现复苏的关键。”英国杜伦大学金融学首席教授郭杰说。

“德国借鉴了中国应对新冠疫情的措施,现在将关注中国恢复经济的措施。”德国联邦经济发展和对外贸易协会主席米夏埃尔·舒曼说。“希望两会能够释放中国促进和发展对外合作的信号。”

承诺为全面建成小康社会坚定决心

新冠疫情突如其来,正值中国决胜全面小康、决战脱贫攻坚的关键时刻。

“生命重于泰山”“要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位”。面对汹涌疫情,全力

战“疫”成为重中之重。“确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会。”凝聚信心和力量,奋力实现发展目标,也是庄严的中国承诺。

海外人士关注两会将就决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚作出哪些新部署,认为中国有决心、有能力如期完成重点目标任务。

“中国的脱贫攻坚、全面建成小康社会的目标并未受到疫情影响。如果从未来回望,这次疫情将只是中国强劲发展历程的一个插曲。”德国柏林普鲁士协会名誉主席福尔克·哈普克说。

“新冠疫情不会对中国实现主要战略目标造成影响。中国将按既定计划建设小康社会,消除贫困,将经济转入创新驱动发展的轨道。”这是俄罗斯科学院远东研究所代理所长阿列克谢·马斯洛夫基作出的判断。

面对错综复杂的国际形势,世界期待秉持人类命运共同体理念的中国,为世界和平与发展不断作出新贡献。

肯尼亚国际问题专家爱德赫雷·卡文斯说,中国的减贫成就“是人类历史上从未出现过的壮举”,“当中国成功建成小康社会时,世界也将朝着实现联合国千年发展目标前进”。

国台办:在世卫大会炒作涉台问题不得人心

国台办发言人马晓光19日应询指出,第73届世界卫生大会有关决定再次表明,“台独”没有出路,在世卫大会炒作涉台问题不得人心。一个中国原则是国际社会共识,人心所向,大势所趋。世界上只有一个中国,台湾是中国一部分,铁的事实不容置疑,铁的原则无法撼动。

有记者问:第73届世界卫生大会主席宣布,本次会议不讨论所谓“邦交国”提交的涉台提案。国台办对此有何评论?马晓光在答问中作上述表

示。他表示,必须指出的是,大陆方面始终高度重视台湾同胞的健康福祉。我们不仅促进两岸卫生领域交流合作,而且在国际事务中秉持一个中国原则,采取多项措施,对台湾地区参与全球卫生事务作出妥善安排。新冠肺炎疫情暴发以来,台湾方面获取各种疫情防控信息和支援的渠道是畅通有效的。截至5月18日,大陆方面向台湾地区通报疫情信息和分享技术资料共计155次。仅2019年以来,中国台湾地区卫生

专家共16批24人次参加了世卫组织技术活动,包括世卫组织秘书处通报疫情情况和科研相关会议。所谓“国际防疫缺口”的谎言不过是民进党当局“以疫谋独”的借口,在事实面前不堪一击、不值一驳。

马晓光说,2009年至2016年,台湾地区得以“中华台北”名义、观察员身份参与世卫大会,是在两岸均坚持体现一个中国原则的“九二共识”基础上,通过两岸协商作出的特殊安排。民进党当局自2016年5月执政之后,顽固

坚持“台独”分裂立场,拒不承认“九二共识”,单方面破坏了两岸协商的政治基础。台湾地区连续4年无法参与世卫大会,责任完全在民进党当局。其干扰世卫大会进程、破坏国际防疫合作的做法,充分暴露民进党当局将“台独”政治私利凌驾于公共卫生安全之上的真实面目。

马晓光强调,我们奉劝民进党当局不要在错误道路上越走越远,任何挑战一个中国原则的行径必然以失败告终。

全国唯一的特殊综合保税区来了

30年前,我国第一个保税区在上海浦东的外高桥区域设立。5月16日,位于上海自贸区临港新片区的洋山特殊综合保税区正式揭牌,成为我国151个海关特殊监管区域中唯一的特殊综合保税区。

特殊综合保税区,“特”在哪里?记者调查发现,这一区域的特殊一方面体现在申报方式、贸易管制等海关监管模式的创新,另一方面也体现在其特殊功能定位,助力临港新片区成为上海发展的增长极、发动机。

自带开放基因

开放是上海的最大优势。保税区、综合保税区、特殊综合保税区一路走来,见证着上海开放的不间断升级。

1990年,外高桥保税区诞生,成为浦东开发开放的“同龄人”;2013年,中国(上海)自由贸易试验区正式挂牌成立;2020年5月16日,洋山特殊综合保税区正式揭牌,成为我国唯一的特殊综合保税区。

“外高桥保税区、上海自贸区在我国的对外开放进程中起到了非常重要的带头作用,为洋山特殊综合保税区的发展提供了经验,打下了基础。”在上海自贸区临港新片区管委会专职副主任王伟看来,洋山特殊综合保税区的挂牌既是一种传承,也是一种创新。

洋山特殊综合保税区由芦潮港区域、小洋山岛区域、浦东机场南部区域等三个部分组成,规划面积25.31平方公里,一期围网面积14.27平方公里,已经通过验收并封关运行。

除空间载体资源较为丰富外,上海市常务副市长、上海自贸区临港新片区管委会主任陈寅说,洋山特殊综合保税区区位优势,处于中国大陆海岸线中心与长江入海口的枢纽位置,依托全球集装箱第一大港和航空货运全球第三大机场,具备高度便利的空运、海运、水路、铁路、公路条件,是全球同类区域中综合运输条件最好的。产业功能方面,陈寅说:“这片区域具备较高的

发展起点和产业基础,特别是自贸试验区建设以来,已经形成了面向国际的分拨配送和大宗商品交易、面向国内的进口贸易和跨境电商,以及航空、海运等航运产业功能。”

创新监管方式

洋山特殊综合保税区的“特”,到底体现在哪里?

在上海对外经贸大学国际经贸学院院长黄建忠看来,特殊综合保税区主要以划定区域、物理围网的方式实现,真正实现了“境内关外”。相对于其他的保税港区、综合保税区,特殊综保区具有“一线放开,二线管住”的特点。所谓“一线”即国境线,“二线”即与非特殊综合保税区的连接线。

海关总署副署长李国说:“以‘守住安全、高效管住’为底线,取消不必要的贸易监管、许可和程序要求,最大限度简化‘一线’申报制度,突出区内经营自由。严格‘二线’监管,改革海关统计方法,更加便利开展国际中转集拼等业务发展。”

具体来看,在申报模式上,除法律法规要求必须进行申报的外,“一线”对于不涉证、不涉检的货物,采用径行提货、发货模式。“二线”由以往区内企业双侧申报制度改为区外企业单侧申报制度。

在贸易管制上,除涉及国际公约、条约、协定或涉及安全准入管理的货物,确需在“一线”验核监管证件外,其余在“二线”验核;对依法实施检疫的货物,原则上在口岸完成;对入境检验检疫的货物,原则上在“二线”实施。

在区内管理方面,海关取消账册管理,不要求区内企业单独设立海关账册,免于手册核销、单耗管理等海关常规监管,对区内企业实行企业自律管理,海关不干预企业正常经营活动。

在统计制度、信息化管理、协同管理方面,海关总署也都对标国际,结合上海实际,进一步创新监管制度,助力洋山特殊综合保税区实施更高层次的贸易自由化便利化政策和制度。

打开想象空间

“我们对于特殊综保区的政策非常感兴趣。”上海元初供应链管理有限公司在洋山拥有7万多平方米的物流仓储设施,2万多个商品品种。让企业负责人黄影明感兴趣的是,在特殊综保区内,出口货物可以进行拼箱业务。

“以前,来自不同国家的集装箱送到这里,只能将集装箱整体发货,不能开箱。”武伟说,现在则可以打开集装箱,甚至打开包装,将箱内货物进行重新组合,发往不同目的地国家,其中蕴含的商机不言而喻。

在洋山特殊综保区的揭牌仪式上,宝武原料采购服务、马士基亚太分拨中心项目等18个新入驻项目集中签约。特殊综保区的特殊政策,有助于企业更好地应对全球疫情带来的不利影响。

“洋山特殊综保区全部封关运行后,将有效提升上海海运和航空口岸的融合度。”上海市商务委副主任申卫华说,目前洋山特殊综保区一期已实现了洋山岛域和陆域港区一体化运作。未来二期浦东机场南侧区域封关验收后,通过一体化信息管理服务,将实现全球集装箱第一大海港和第三大空港间的货物便捷转运。

与此同时,特殊综保区还可以推进贸易领域产业、投资和科技的联动发展。

“区内企业可以充分用好海关总署的‘一线放开、区内自由’的监管便利,在区内设立全球的分拨中心,为区外企业提供全球供应链服务。”上海市发展改革委副主任朱民说。

上海市政府副秘书长、上海自贸区临港新片区管委会常务副主任朱芝松说,洋山特殊综合保税区将加快与高水平国际投资贸易协定相关通行规则衔接,实施更具国际市场竞争力的开放政策和制度,努力建设成为具有全球示范意义的国际投资、贸易、服务自由化、便利化、一体化的最佳实践区,成为引领全国高水平开放和高质量发展的重要功能区。本版稿件均据新华社

全省14城市今明天天气			
城市	日期	天气现象	气温
沈阳	今天	☁️ 多云	19~10
	明天	☁️ 多云转阵雨	22~13
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		0-50	
空气质量级别		一级优	
首要污染物		PM10	
城市	日期	天气现象	气温
大连	今天	☁️ 晴转多云	21~12
	明天	☁️ 雷阵雨	19~13
鞍山	今天	☁️ 多云	20~14
	明天	☁️ 阵雨	20~14
抚顺	今天	☁️ 阵雨转多云	18~9
	明天	☁️ 多云转小雨	24~11
本溪	今天	☁️ 阵雨转多云	19~10
	明天	☁️ 阵雨	20~11
丹东	今天	☁️ 多云	17~11
	明天	☁️ 多云转中雨	18~12
锦州	今天	☁️ 晴	25~11
	明天	☁️ 阵雨转小雨	20~12
营口	今天	☁️ 晴转多云	20~12
	明天	☁️ 阵雨转中雨	20~13
阜新	今天	☁️ 晴	24~10
	明天	☁️ 阵雨	22~12
辽阳	今天	☁️ 阵雨转多云	19~11
	明天	☁️ 小雨转中雨	19~13
铁岭	今天	☁️ 多云	19~11
	明天	☁️ 多云转阵雨	22~13
朝阳	今天	☁️ 晴转多云	25~12
	明天	☁️ 雷阵雨	20~12
盘锦	今天	☁️ 晴转多云	21~11
	明天	☁️ 阵雨	20~13
葫芦岛	今天	☁️ 多云	21~11
	明天	☁️ 阵雨转阴	16~13

